

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Του Πρακτικού 11/2016 Έκτακτης συνεδρίασης της Επιτροπής Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας.

Αριθ. απόφασης 39/2016

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: «Διοργάνωση της «ΔΡΑΜΟΙΝΟΓΝΩΣΙΑ» 2016 στην Π.Ε. Δράμας στις 23-29 Μαΐου 2016.»

Στην **Κομοτηνή** σήμερα **26 Απριλίου** ημέρα **Μ.Τρίτη** και ώρα **13:00 μμ** , στην αίθουσα συνεδριάσεων της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, Δημοκρατίας 1 Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια έκτακτη Συνεδρίαση, η Επιτροπή Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ύστερα από την αριθ **Δ.Δ. οικ. 1896/25-4-2016** έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με το άρθρο 177 του Ν. 3852 /2010.

Η συνεδρίαση υποστηρίχτηκε και με το σύστημα της τηλεδιάσκεψης στις αίθουσες των τηλεδιασκέψεων της έδρας της Περιφερειακής Ενότητας όπου ανήκουν τα μέλη της Επιτροπής.

Χρέη υπηρεσιακής γραμματείας άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης Γιουρτζοπούλου Ευγενία του κλάδου ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού

Παρόντες:

1) **Κωνσταντίνος Εξακουστός**, Πρόεδρος, 2) **Μουσταφά Μετιν**, μέλος 3) **Ιντζέ Μεμέτ Μπιρολ**, μέλος, 4) **Λιθηρόπουλος Χρήστος**, μέλος 5) **Βλαχογιάννης Ανέστης**, μέλος 6) **Γάκης Χρήστος** αναπληρωματικό μέλος

Απόντες:

Απουσίαζαν από την συνεδρίαση τα μέλη της επιτροπής :1) **Μοσχοφίδου- Βλάχου Ελεονώρα**, μέλος 2) **Τσολάκης Σταύρος**, μέλος (αναπληρούμενος από τον κ.Γακη Χρήστο) 3) **Γαλάνης Βασίλειος**, μέλος 4) **Τραιφόρος Βασίλειος** μέλος , αν και κλήθηκαν νόμιμα.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο 9 μελών ήταν παρόντα τα 6 μέλη, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Κατόπιν ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Εξακουστός Κωνσταντίνος έθεσε υπόψη των μελών ένα θέμα εκτός ημερησίας διάταξης η συζήτηση του οποίου τα μέλη αποφάσισαν να γίνει μετά την συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης .

Στη συνέχεια έδωσε το λόγο στην κ. Θεοδωρίδου Ελισσάβετ, υπάλληλο της Δ/σης Ανάπτυξης της ΠΕ Δραμας, η οποία εισηγήθηκε το δεύτερο θέμα της ημερήσιας διάταξης κι έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής, το αριθμ. 1224/15-4-2016 έγγραφο της Δ/σης Ανάπτυξης της Π.Ε. Δραμας το οποίο αναφέρει τα εξής :

« Ένα από τα έργα που εγκρίθηκαν από το Περιφερειακό Συμβούλιο (Απόφαση 33 του Περιφερειακού Συμβουλίου, πρακτικό 3/26-2-2016) στο ετήσιο πρόγραμμα δράσης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης είναι το έργο: «ΔΡΑΜΟΙΝΟΓΝΩΣΙΑ» 2016 με κωδικό 160811001.

Για τρίτη συνεχόμενη χρονιά η Περιφερειακή Ενότητα Δράμας διοργανώνει την εβδομάδα εκδηλώσεων ανάδειξης, προβολής και θεμελίωσης της οινικής της ταυτότητας. Από τις 23 έως 29 Μαΐου 2016 η «ΔΡΑΜΟΙΝΟΓΝΩΣΙΑ» ξετυλίγεται από τους αμπελώνες στην ύπαιθρο και τα οινοποιεία της Δράμας μέχρι τα εστιατόρια, τα στέκια διασκέδασης και τους δρόμους της πόλης, πάντα με επίκεντρο τον οίνο. Αποτελεί ένα κάλεσμα για τον επισκέπτη να

εξοικειωθεί με τη γη του Διόνυσου, να μνηθεί στις αξίες της, να γευτεί και να γίνει κοινωνός της μοναδικότητάς της. Ταυτόχρονα αποτελεί ένα κάλεσμα για να γνωρίσει το λαογραφικό και πολιτιστικό της μίγμα τις διαφορετικές κουζίνες και γευστικές προτάσεις, την ποικιλία των τοπίων, της φύσης, των προϊόντων.

Οι εκδηλώσεις της «ΔΡΑΜΟΙΝΟΓΝΩΣΙΑ» 23-29 Μαΐου 2016 συνδιοργανώνονται με το Δήμο Δράμας και την Αναπτυξιακή Εταιρεία Δράμας Α.Ε. Αποτελούν ένα νέο και φιλόδοξο θεσμό με σημαντική επικοινωνιακή εμβέλεια και ανταπόκριση.

Στον θεσμό αυτό συμμετέχουν

- Επιχειρήσεις παραγωγής κρασιού
- Επιχειρήσεις παραγωγής τροφίμων κάθε τομέα και βαθμίδα
- Επιχειρήσεις εστίασης κάθε είδους
- Επιχειρήσεις διασκέδασης
- Τουριστικές επιχειρήσεις κάθε μεγέθους και αντικειμένου
- Εμπορικές επιχειρήσεις κάθε είδους
- Εξαγωγικές επιχειρήσεις τροφίμων και ποτών
- Επαγγελματίες άμεσα ή έμμεσα σχετιζόμενοι με τον τουρισμό
- Αυτοδιοίκηση (Αντιπεριφέρεια και Δήμοι)
- Επιμελητήριο Δράμας
- Επαγγελματικοί Φορείς
- Τελικά, όλοι οι κάτοικοι.

Συγκεκριμένα οι εκδηλώσεις που προτείνονται, παρουσιάζονται στον κάτωθι πίνακα:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΔΡΑΜΟΙΝΟΓΝΩΣΙΑ 2016

Δευτέρα 23 Μαΐου 2016

20:30	<p>Εκδήλωση Έναρξης. “Στα μονοπάτια του Διόνυσου”. Διονυσιακές επιβιώσεις, δρώμενα και τελετουργίες της πολιτιστικής μας κληρονομιάς από τους πολιτιστικούς συλλόγους Καλής Βρύσης, Μοναστηρακίου, Ξηροποτάμου, Πετρούσας και Πύργων. Το κοινό υποδέχεται τα συμμετέχοντα οινοποιεία με τους οινολόγους τους στην πρώτη γραμμή και γεύεται τοπικές παραδοσιακές λιχουδιές. Την εκδήλωση ολοκληρώνει συναυλία με τον Κώστα Μακεδόνα. <i>Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας.</i></p>
-------	---

Τρίτη 24 Μαΐου 2016

10:00-12:00	<p>Δράμα: 1840-1940. Άρωμα ταμπάκου. Ιστορίες – Πάθη – Πρωταγωνιστές. Ενημερωτική ημερίδα. Πρόγραμμα: Alektor. Η σύνδεση της αστικής πολιτιστικής μας κληρονομιάς, ως νέο τουριστικό προϊόν, με το κρασί και τον οινικό τουρισμό. <i>“Hydrama Grand Hotel”.</i></p>
20:00	<p>“Γνωρίζω το κρασί του τόπου μου” με τους Winewalker και το σύλλογο φοιτητών Τ.Ε.Ι. Οινολογίας Δράμας. Το Winewalker.gr και οι φοιτητές του τμήματος οινολογίας αναλύουν στο κοινό τα ειδικά χαρακτηριστικά και την ιστορικότητα του οίνου της Δράμας και παρουσιάζουν στους επισκέπτες τα πιο βασικά χαρακτηριστικά της γευστιγνωσίας, δοκιμάζοντας τα εξαιρετικά κρασιά της περιοχής. Παρουσίαση Παπαγεωργίου Φραγκίσκος. <i>Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας.</i></p>
21:30	<p>Μουσικό κάλεσμα για τραγούδι, κέφι και χορό από το σύλλογο Δραμινών Φίλων Μουσικής “Ο ΑΡΙΩΝ”. <i>Θεατράκι Αγίας Βαρβάρας.</i></p>

Τετάρτη 25 Μαΐου 2016

	<p>Γαστρονομική περιπλάνηση στο Δήμο Προσοτσάνης. Πρωί: Οι τοπικές επιχειρήσεις τροφίμων της περιοχής θα είναι ανοιχτές για γνωριμία με το κοινό. Απόγευμα: Έκθεση εταιριών παραγωγής τροφίμων στο κέντρο της Προσοτσάνης. Βράδυ: Παράλληλες εκδηλώσεις στην Προσοτσάνη.</p>
17:00	<p>Μαθαίνουμε τα μυστικά του αμπελιού. Βόλτα και ξενάγηση σε αμπελίες της περιοχής μας από ειδικούς γεωπόνους. Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ανατολικής Μακεδονίας.</p>
19:00-21:00	<p>“Επίδραση των εδαφοκλιματικών συνθηκών της Δράμας στην παραγωγή υψηλής ποιότητας οίνων”.</p>

	Την ημερίδα διοργανώνει το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ανατολικής Μακεδονίας. <i>Αίθουσα πολλαπλών χρήσεων Δήμου Δράμας (Ισόγειο Δημαρχείου).</i>
--	--

Πέμπτη 26 Μαΐου 2016

18:30	Εκδήλωση: Οικολογική Κίνηση και Πελίτι. <ul style="list-style-type: none"> • Σταφυλοθεραπεία • Παιδί και αμπέλι <i>Πλατεία Ελευθερίας Δράμας.</i>
20:30	“Τραγουδάμε για το κρασί”. Εκδήλωση με τη χορωδία «ΣΑΠΦΩ» του Δήμου Δοξάτου και το Λύκειο Ελληνίδων. <i>Πλατεία Ελευθερίας Δράμας.</i>
20:30	“Wine party στην παλιά Δράμα”. Τ.Ε.Ε. Ανατολικής Μακεδονίας και Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Δράμας.

Παρασκευή 27 Μαΐου 2016

18:00-23:00	Το κέντρο της πόλης θα παραμείνει κλειστό για τα οχήματα.
18:00-21:00	Ο Εμπορικός Σύλλογος Δράμας συμμετέχει στις εκδηλώσεις «ΔΡΑΜΟΙΝΟΓΝΩΣΙΑ» 2016 στην πόλη. Το κέντρο πεζοδρομείται και φιλοξενεί μουσικά και χορευτικά happenings (ζουμπα, latin, swing, oriental), δίνοντας ζωντανό παλμό στην τοπική αγορά.
21:00	Κεντρική Εκδήλωση. <i>Πλατεία Ελευθερίας Δράμας.</i>

Σάββατο 28 Μαΐου 2016

	Εκδηλώσεις στην Αδριανή με Πολιτιστικούς Συλλόγους της Περιοχής.
20:00	Εκδήλωση: «8 ^ο Φεστιβάλ Γεύσεων» Μορφωτικός Πολιτιστικός Σύλλογος Καλαμπακίου και ΚοινΣΕπ «Ηλιοδώρα» <i>Δήμος Δοξάτου – Δημοτική Κοινότητα Καλαμπακίου – εξωτερικός χώρος 1^ο Δημοτικού Σχολείου Καλαμπακίου</i>

Κυριακή 29 Μαΐου 2016

10:00	Βόλτα στα χνάρια των Μανιταριών – Συλλογή Μανιταριών.
20:00	Παρουσίαση του βιβλίου του Φορέα Διαχείρισης για τα μανιτάρια από το συγγραφέα Α. Παπαδημητρίου. Εκδήλωση γευστιγνωσίας. Δοκιμάζουμε μανιταρόσουπα από τους φίλους των μανιταριών και άλλα μανιταροδέσματα από τους γυναικείους συνεταιρισμούς της περιοχής (συμμετοχή: φίλοι των Μανιταριών, ΚοινΣΕπ Ηλιοδώρα και Συνεταιρισμός Κοκκινογείων). <i>Πάρκο Αγίας Βαρβάρας.</i>
21:30	Συναυλία με το συγκρότημα “48 ώρες”. <i>Πάρκο Αγίας Βαρβάρας.</i>

Για τις εκδηλώσεις αυτές συμπεριλαμβανομένων των ενεργειών διαφήμισης, προβολής, προώθησης (πληροφοριακό υλικό: έντυπο και ηλεκτρονικό, spot τηλεοπτικό και ραδιοφωνικό, δημοσιογραφική κάλυψη, προώθηση στα Μ.Μ.Ε. κ.λπ.), έχει προϋπολογιστεί πως δε θα ξεπεράσει το ποσό των 20.000,00 € (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.)

Το Σάββατο και Κυριακή 28 και 29 Μαΐου 2016 -διήμερο κορύφωσης των εκδηλώσεων- τα οιοποεία θα είναι ανοιχτά για το κοινό, θα προσφέρουν ξεναγήσεις στους χώρους παραγωγής και στα κελάρια, δωρεάν γευστικές δοκιμές καθώς και επιλεγμένες μουσικές και εικαστικές εκδηλώσεις.

Το συνολικό πρόγραμμα θα εμπλουτιστεί και με τις δράσεις των επιχειρήσεων (καφέ-μπαρ, εστιατόρια) που θα συμμετέχουν στη «ΔΡΑΜΟΙΝΟΓΝΩΣΙΑ» 2016.

Παρακαλούμε για τη θετική γνωμοδότηση διοργάνωσης της «ΔΡΑΜΟΙΝΟΓΝΩΣΙΑ» 2016 στην Π.Ε. Δράμας στις 23-29 Μαΐου 2016.»

Η Επιτροπή Ανάπτυξης μετά από διαλογική συζήτηση των μελών και έχοντας υπόψη το άρθρο 164 του Ν. 3852/ 2010.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την διοργάνωση της «ΔΡΑΜΟΙΝΟΓΝΩΣΙΑ» 2016 στην Π.Ε. Δράμας στις 23-29 Μαΐου 2016, όπως ειδικότερα αναφέρεται στην εισήγηση της υπηρεσίας.

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 39/2016.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Εξακουστός Κωνσταντίνος
2. Μοσχοφίδου-Βλάχου Ελεονώρα (απούσα)
3. Μουσταφά Μετίν
4. Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ
5. Τσολάκης Σταύρος (απών)
αναπληρούμενος από τον **Γακη Χρήστο**
6. Λιθηρόπουλος Χρήστος
7. Βλαχογιάννης Ανέστης
8. Γαλάνης Βασίλειος (απών)
9. Τραϊφόρος Βασίλειος (απών)